

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
20 декабря 2017 г. № 173-СР6/Ш

**О межпарламентской деятельности Совета
Республики Национального собрания
Республики Беларусь в 2017 году**

Совет Республики Национального собрания Республики Беларусь
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению отчет о межпарламентской деятельности Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь в 2017 году (прилагается) и признать ее итоги в целом удовлетворительными.

2. В целях содействия дальнейшему расширению взаимовыгодного политического, торгово-экономического и научного сотрудничества развивать двусторонние межпарламентские контакты, уделяя особое внимание укреплению межрегионального взаимодействия.

3. Обеспечить подготовку и проведение на высоком уровне V Форума регионов Беларуси и России.

4. Осуществлять взаимодействие с парламентами иностранных государств и межпарламентскими организациями в достижении Целей устойчивого развития.

5. Продолжать активную работу по расширению межпарламентского сотрудничества в рамках Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, Межпарламентской Ассамблеи государств – участников Содружества Независимых Государств и Парламентской Ассамблеи Организации Договора о коллективной безопасности.

6. Принимать участие в деятельности Межпарламентского союза, Парламентской ассамблеи Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, парламентского измерения Центрально-Европейской Инициативы, Парламентской ассамблеи Черноморского экономического сотрудничества.

7. В рамках взаимодействия с представителями местных органов власти иностранных государств осуществлять обмен опытом в сфере совершенствования системы местного самоуправления.

**Председатель Совета Республики
Национального собрания Республики Беларусь**

М.Мясникович

Приложение

**ОТЧЕТ
о межпарламентской деятельности Совета Республики
Национального собрания Республики Беларусь в 2017 году**

Введение

Межпарламентская деятельность Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь в 2017 году строилась исходя из главного принципа внешней политики белорусского государства – многовекторности на основе исторически сложившихся приоритетов. Обширная программа деловых международных контактов Совета Республики была четко вписана в общую канву внешнеполитического курса Республики Беларусь – укрепление имиджа страны на мировой арене и привлечение инвестиций.

С учетом поставленных задач международная парламентская повестка дня Совета Республики была направлена на создание благоприятных условий для укрепления политических и экономических связей Беларуси с зарубежными государствами.

Лейтмотивом всех состоявшихся мероприятий стало обсуждение вопросов торгово-экономического взаимодействия как платформы любого межгосударственного сотрудничества.

Республика Беларусь в 2017 году выступала в роли международной коммуникативной площадки для проведения масштабных европейских парламентских мероприятий.

Так, наша страна впервые председательствовала в Центрально-Европейской Инициативе (ЦЕИ), объединяющей 18 государств Европы. Беларусь, представленная Советом по взаимодействию органов местного самоуправления при Совете Республики, сопредседательствовала в Конференции региональных и местных органов власти Восточного партнерства (CORLEAP).

Совет Республики принимал активное участие в подготовке и проведении мероприятий в рамках реализации данного председательства.

22 мая состоялось заседание Бюро CORLEAP. Особое внимание в ходе заседания уделено роли местных и региональных властей в обеспечении энергоэффективности.

30 мая прошло первое из парламентских мероприятий парламентского измерения ЦЕИ – заседание Парламентского комитета. Результатом встречи парламентских делегаций 12 государств – членов ЦЕИ стало принятие итогового документа «Интеллектуализация экономики в регионе ЦЕИ: инновационное производство, управление и человеческий капитал», а также согласование новой редакции ряда статей Руководящих принципов ЦЕИ, которые относятся исключительно к деятельности парламентского измерения организации.

28 ноября с участием парламентских делегаций 13 государств – членов ЦЕИ состоялось второе мероприятие парламентского измерения ЦЕИ – заседание Парламентской ассамблеи на тему «Цифровые технологии в условиях обеспечения геополитической безопасности».

Председательство Беларуси в ЦЕИ получило высокую оценку стран-участниц, способствовало укреплению взаимодействия в Центрально-Европейском регионе посредством особых инструментов сотрудничества, находящихся в арсенале ЦЕИ, а также позволило обсудить перспективы двусторонних контактов.

С 5 по 9 июля в Минске проходили 26-я сессия Парламентской ассамблеи Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ПА ОБСЕ) и связанные с ней мероприятия, в которых принимали участие парламентарии из 57 государств. Среди ключевых обсуждаемых тем – терроризм, кибербезопасность, затяжные конфликты, изменение климата, миграция и укрепление механизмов ОБСЕ по обеспечению соблюдения прав человека. Основная тема сессии – «Укрепление взаимного доверия и сотрудничества во имя мира и процветания в регионе ОБСЕ». Белорусская сторона подготовила проект резолюции по борьбе с появлением новых и распространением уже существующих психоактивных веществ. По итогам данного мероприятия была подписана Минская декларация, которая стала рекомендацией для всех стран Организации.

Конструктивной и результативной была также работа Совета Республики в интеграционных образованиях, созданных на постсоветском пространстве. Дальнейшее развитие получило союзное парламентское строительство. Союзное государство по-прежнему остается высоко востребованным проектом. Активное участие в работе Парламентского Собрания Союза Беларуси и России (ПС) принимали члены Совета Республики. В центре внимания сессий ПС были вопросы углубления сотрудничества Беларуси и России, в том числе в сфере обеспечения равных прав граждан двух стран и торгово-экономического взаимодействия, роль союзных парламентариев в процессе разработки и реализации приоритетных направлений и первоочередных задач дальнейшего развития Союзного государства на 2018–2022 годы, а также бюджетные вопросы. 53-я сессия ПС прошла в новом формате – парламентские слушания, где были обсуждены актуальные вопросы защиты прав граждан и гармонизации законодательства в этой сфере, а также в здравоохранении, образовании и др.

Конструктивной была работа Совета Республики в Межпарламентской Ассамблее государств – участников Содружества Независимых Государств (МПА СНГ) и Парламентской Ассамблее Организации Договора о коллективной безопасности (ПА ОДКБ). В апреле и октябре парламентская делегация Республики Беларусь приняла участие в мероприятиях указанных ассамблей. Среди актуальных вопросов повестки дня – принятие Заявления Совета ПА ОДКБ по случаю 25-летия подписания Договора о коллективной безопасности, 15-летия Организации Договора о коллективной безопасности и 10-летия ПА ОДКБ, Заявления руководителей парламентов государств – участников МПА СНГ «О 25-летию МПА СНГ», создание Экспертного совета по экономике, обсуждение обстановки в зоне ответственности ПА ОДКБ.

Принципиальное значение для Совета Республики имело участие в мероприятиях Межпарламентского союза (МПС). В ходе ассамблей состоялись общие дискуссии «Устранение неравенства: реализация прав на достойную жизнь и благосостояние для всех» и «Содействие культурному плюрализму и миру посредством межконфессионального и межэтнического диалога». Площадка МПС будет использована делегацией Национального собрания Республики Беларусь для дальнейшего развития межпарламентского сотрудничества, проведения двусторонних встреч с парламентариями иностранных государств и представителями международных организаций.

Безусловным приоритетом в международной деятельности Совета Республики было укрепление стратегического партнерства с Российской Федерацией. 28–30 июня в Москве с участием глав государств Беларуси и России прошел четвертый Форум регионов Беларуси и России. Его тема – «Векторы интеграционного развития регионов России и Беларуси в сфере высоких технологий, инноваций и информационного общества». Традиционно площадка Форума была использована не только для обсуждения путей активизации межрегионального сотрудничества, но и для установления прямых контактов между представителями регионов. В его рамках прошли выставка и ярмарка-продажа белорусских товаров, были заключены соглашения и коммерческие контракты.

В 2017 году активизировались двусторонние парламентские контакты Совета Республики. На качественно новый уровень вышло взаимодействие с законодательными органами ряда государств (Китай, Турция, Грузия, Латвия, Азербайджан), расширены контакты со странами ближневосточного региона (Иран и Пакистан).

Деятельность Совета Республики была нацелена на продвижение интересов Республики Беларусь также и в торгово-экономической, инвестиционной, образовательной, культурной, туристической и других областях. Направления развития двусторонних межпарламентских контактов, экономических связей и гуманитарного взаимодействия обсуждались на встречах в Минске с представителями парламентской делегации Королевства Таиланд, членами делегации Германо-Белорусской парламентской группы, Председателем Национальной ассамблеи Республики Судан, Председателем Правительства Республики Сербия, Вице-премьер-министром – Министром иностранных дел Грузии, Министром иностранных дел Румынии, руководством Законодательного Собрания Ростовской области и др.

Проводилась работа по расширению правовой базы межпарламентского сотрудничества. Состоялись переговоры и подписание семи соглашений и совместных заявлений о парламентском сотрудничестве (Польша, Иран, Пакистан, Китай, Грузия, Азербайджан, Ростовская область Российской Федерации).

В рамках законодательной деятельности Советом Республики одобрен ряд законов о ратификации международных соглашений, которые расширяют договорно-правовую базу межгосударственных отношений и создают условия для реализации внешнеполитических и внешнеэкономических интересов Республики Беларусь.

Таким образом, проводимая Советом Республики работа по активизации межпарламентского сотрудничества в 2017 году была направлена на последовательное продвижение позиции Республики Беларусь на международной арене, расширение поддержки нашей страны в национальных парламентах и межпарламентских организациях и укрепление ее международного авторитета.

В 2018 году членам Совета Республики предстоит продолжить работу по созданию условий для реализации внешнеполитических и внешнеэкономических интересов Республики Беларусь.

1. Взаимодействие Совета Республики с межпарламентскими и международными организациями

Парламентское Собрание Союза Беларуси и России

В 2017 году парламентарии принимали активное участие в сессиях, заседаниях комиссий, семинаров и иных мероприятиях ПС, в ходе которых обсуждались наиболее важные вопросы союзного строительства.

15 июня состоялась 52-я сессия ПС. В ее работе участвовали заместитель Председателя Совета Республики, заместитель Председателя ПС Щеткина М.А., а также члены Совета Республики – депутаты ПС.

Союзные парламентарии обсудили ход реализации Приоритетных направлений и первоочередных задач дальнейшего развития Союзного государства на среднесрочную перспективу (2014–2017 годы), работу по сближению законодательства Республики Беларусь и Российской Федерации в сфере обеспечения равных прав граждан Союзного государства, вопросы повышения эффективности реализации программ Союзного государства, подвели итоги деятельности в 2016 году.

53-я сессия ПС прошла в новом формате – парламентских слушаний, где были обсуждены актуальные вопросы защиты прав граждан и гармонизации законодательства в этой сфере, а также в областях здравоохранения, образования и др.

Заседания Комиссии ПС по законодательству и Регламенту (16 февраля, Москва; 21 марта, Смоленск; 18 апреля, Могилев), в котором принимали участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по законодательству и государственному строительству Бодак А.Н. и заместитель председателя названной Постоянной комиссии Чайчиц В.И., были посвящены вопросам создания единого экономического пространства и формирования единой правовой системы демократического государства, гармонизации законодательства Республики Беларусь и Российской Федерации в сфере образования и торгово-экономического сотрудничества, обеспечения равных прав граждан Союзного государства в сфере миграции, формирования единого миграционного пространства и единого визового пространства, урегулирования вопросов собственности Союзного государства, а также разработки, реализации и эффективности союзных программ.

По результатам обсуждения парламентарии двух государств пришли к единому мнению о необходимости проведения анализа и инвентаризации правовой базы Союзного государства и принятия системных мер, обеспечивающих эффективное решение задач по гармонизации и унификации законодательства. Итоги данной работы, а также дальнейшие шаги в этом направлении были вынесены на рассмотрение на сессии ПС.

На заседаниях Комиссии ПС по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам (16–17 февраля, Калининград; 1–2 июня, Могилев) приняли участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Старовойтова И.А. и заместитель председателя указанной Постоянной комиссии Сиренко В.И. Основное внимание было уделено реализации единых приоритетов и ориентиров государственной социальной политики Беларуси и России в интересах детей, вопросам, касающимся приоритетных направлений молодежной политики в Союзном государстве, государственной социальной поддержки молодежи, обеспечения права на труд, роли общественных объединений в работе с молодежью, защиты прав детей, оставшихся без попечения родителей, профилактики социального сиротства, преобразования детских домов в учреждения семейного типа и др.

28 февраля (Минск), 11 мая (Петрозаводск), 29–31 октября (Гродно) под руководством председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности, председателя Комиссии ПС по вопросам внешней политики Рахманова С.К. состоялось заседание данной Комиссии ПС. Парламентарии

рассмотрели ход реализации Программы согласованных действий в области внешней политики государств – участников Договора о создании Союзного государства на 2016–2017 годы и принятых на 51-й сессии ПС решений по развитию межпарламентских контактов, подготовки и проведения 52-й сессии ПС; итоги работы зимней сессии ПА ОБСЕ; вопросы законодательного регулирования внешнеэкономической деятельности в рамках Евразийского экономического союза, совместной работы по формированию единого миграционного, в том числе визового, пространства Союзного государства.

В заседаниях Комиссии ПС по экономической политике (1 марта, 12 июля и 28 ноября, Минск) участвовали члены данной Комиссии ПС – председатель Постоянной комиссии Совета Республики по экономике, бюджету и финансам Пантюхов В.И. и заместитель председателя названной Постоянной комиссии Железнова Н.В. Были рассмотрены работа по выполнению Основных направлений по формированию и функционированию единого научно-технологического пространства Союзного государства, Плана мероприятий по формированию и реализации единой структурной промышленной политики в рамках Союзного государства, ход законодательного регулирования таможенного обеспечения в рамках Союзного государства, а также заслушана информация о выполнении ряда научно-технических программ Союзного государства и о согласовании проектов концепций программ, реализация которых предполагается с 2017 по 2021 год.

28 марта и 7 декабря (Минск) председатель Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Старовойтова И.А. и заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Герасимович С.М. приняли участие в заседаниях Комиссии ПС по информационной политике. В рамках заседаний были рассмотрены ход выполнения Приоритетных направлений и первоочередных задач дальнейшего развития Союзного государства на среднесрочную перспективу в области формирования общего информационного пространства Беларуси и России, проекты рекомендаций парламентских слушаний «Сближение законодательства Республики Беларусь и Российской Федерации по вопросам обеспечения равных прав граждан Союзного государства» и Положения о Молодежной палате при Парламентском Собрании Союза Беларуси и России.

Председатель Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Старовойтова И.А., заместители председателя данной Постоянной комиссии Сиренко В.И. и Беляков А.Э., заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики по законодательству и государственному строительству Чайчиц В.И. участвовали в совместном заседании комиссий ПС по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам и по законодательству и Регламенту, состоявшемся 14 сентября в Ростове-на-Дону. Парламентарии обсудили деятельность Союзного государства в рамках реализации молодежной политики Беларуси и России, Концепцию создания Молодежной палаты при ПС, роль общественных объединений в работе с молодежью и др.

В 2017 году прошли заседания постоянно действующего при ПС семинара по вопросам строительства Союзного государства. Так, состоявшийся 23–24 октября в Пскове (Российская Федерация) семинар стал важным этапом подготовки к парламентским слушаниям, посвященным теме сближения законодательства наших стран в части обеспечения равных прав граждан, которые прошли в Брянске 17 декабря в рамках сессии ПС. В ходе семинара 28–29 ноября в Минске были рассмотрены вопросы развития правовых основ формирования единого научно-технологического пространства и основные инструменты реализации социально-экономической политики Союзного государства, формы и механизмы развития инновационной инфраструктуры в Беларуси и России; направления сотрудничества в области коммерциализации результатов научных исследований и трансфера технологий; зарубежный опыт организации и реализации инновационных прорывов и др.

По предложению Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности 25 мая было проведено совместное заседание Научно-консультативного совета ПС и Межакадемического совета по проблемам развития Союзного государства. Участники мероприятия рассмотрели роль научного сообщества Беларуси и России в строительстве Союзного государства и обсудили новые формы взаимодействия Научно-консультативного совета ПС и Межакадемического совета. На состоявшемся в ноябре заседании Научно-консультативного совета ПС было принято решение о проведении работы по формированию единого научно-технологического пространства Союзного государства.

Традиционно члены Совета Республики принимали участие в мероприятиях, посвященных Дню единения народов Беларуси и России.

3 июня Начальником Секретариата Совета Республики Слободчуком А.И. и Ответственным секретарем ПС Стрельченко С.Г. был подписан Меморандум о сотрудничестве между Секретариатом Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь и Секретариатом Парламентского Собрания Союза Беларуси и России. Его подписание будет способствовать обеспечению качественного проведения парламентских мероприятий, укреплению межпарламентского сотрудничества и иных отношений.

5 июня в Москве председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманов С.К. в рамках участия в очередном заседании российско-белорусского экспертного клуба, организованном ПС совместно с газетой ПС «Союзное вече», выступил на тему «Экономическая безопасность Евразийского экономического союза». Участники мероприятия подробно обсудили вопросы повестки дня – долгосрочные вызовы экономической безопасности Евразийского экономического союза, риски вытеснения ЕАЭС на периферию мировой экономики, место Союзного государства в Евразии.

Межпарламентская Ассамблея государств – участников Содружества Независимых Государств

Участие в работе МПА СНГ традиционно является для Совета Республики одним из приоритетных направлений деятельности. 2017 год не стал исключением.

В Санкт-Петербурге с участием парламентской делегации Республики Беларусь во главе с Председателем Совета Республики Мясниковичем М.В. прошли весенние и осенние мероприятия МПА СНГ.

2017 год юбилейный – МПА СНГ исполнилось 25 лет. В связи с этим на мероприятиях Ассамблеи уделялось внимание подведению итогов за прошедшее время и формированию планов на перспективу. На заседании Совета МПА СНГ руководителями парламентов государств – участников МПА СНГ было принято Заявление «О 25-летию МПА СНГ», в котором была подтверждена заинтересованность в дальнейшем развитии межпарламентского сотрудничества в рамках СНГ, и определено, что приоритетами в деятельности Ассамблеи остаются содействие гармонизации и совершенствованию национального законодательства государств – участников МПА СНГ, правовое обеспечение борьбы с угрозами безопасности, содействие развитию демократии и парламентаризма, поддержка гуманитарного взаимодействия, укрепление сотрудничества с международными партнерскими организациями на основе принципов транспарентности и повышения результативности межпарламентского диалога, готовность адекватно реагировать на новые вызовы формирующегося многополярного мира, гармоничное сочетание национально ориентированной стратегии развития каждой из стран с объективными интеграционными интересами СНГ. В связи с отсутствием в настоящее время на международном уровне единой памятной даты, посвященной парламентаризму, было обсуждено предложение об учреждении Международного дня парламентаризма. Кроме того, на заседании был рассмотрен ход подготовки к 137-й Ассамблее Межпарламентского союза, заслушаны отчеты об организации наблюдения за выборами в государствах – участниках СНГ и др.

Пленарное заседание МПА СНГ было посвящено обсуждению ряда новых модельных законов и принятию рекомендаций по совершенствованию национальных законодательств государств – участников СНГ. В частности, были рассмотрены модельные законы «Об автономном учреждении», «О государственной собственности», «О нотариате», «О государственной промышленной политике», рекомендации по установлению единых подходов к формированию статистической отчетности в сфере условий и охраны труда в государствах – участниках СНГ и о сотрудничестве между молодыми учеными государств – участников СНГ.

Центральным событием стало торжественное заседание МПА СНГ с участием председателей Парламентской ассамблеи Совета Европы, Парламентской ассамблеи ОБСЕ, Парламентской ассамблеи Средиземноморья, представителей других межпарламентских объединений.

Участники ноябрьского заседания Совета МПА СНГ обсудили доклады, касающиеся организации наблюдения за выборами в государствах – участниках СНГ в течение 2017 года, вопросы создания Экспертного совета по экономике, план работы МПА СНГ на 2018 год, заслушали информацию о ходе председательства Российской Федерации в СНГ и др. Также руководители национальных парламентских делегаций приняли Заявление «О недопустимости оправдания нацизма и осквернения памяти воинов антигитлеровской коалиции». По итогам рассмотрения каждого из вопросов повестки дня приняты соответствующие постановления.

Белорусские парламентарии участвовали в заседаниях профильных комиссий МПА СНГ, встречах и семинарах, организованных Ассамблеями.

Парламентская Ассамблея Организации Договора о коллективной безопасности

Совет Республики уделяет большое внимание участию в деятельности ОДКБ, роль которой в деле поддержания мира и стабильности на евразийском пространстве в настоящее время существенно возросла.

26–28 марта в Санкт-Петербурге парламентская делегация Республики Беларусь во главе с М.В.Мясниковичем приняла участие в мероприятиях ПА ОДКБ. В 2017 году Организации исполнилось 10 лет, что нашло свое отражение в ряде мероприятий. Так, в ходе заседания Совета ПА ОДКБ было принято Заявление Совета ПА ОДКБ по случаю 25-летия подписания Договора о коллективной безопасности, 15-летия Организации Договора о коллективной безопасности и 10-летия Парламентской Ассамблеи ОДКБ, а также рассмотрены вопросы координации внешнеполитической деятельности парламентских делегаций государств – членов ОДКБ в других международных парламентских организациях, участия парламентских делегаций государств – членов ОДКБ в очередной летней сессии ПА ОБСЕ, подготовки межпарламентских слушаний по вопросам эффективного противодействия системе коллективной безопасности гибридным войнам в современных условиях и др.

На заседании Совета ПА ОДКБ (12–15 ноября) участники рассмотрели кадровые вопросы, заслушали информацию об обстановке в зоне ответственности Организации и о мерах по противодействию вызовам и угрозам, подвели итоги выездного заседания Координационного совещания председателей комитетов (комиссий) по обороне и безопасности парламентов государств – членов ОДКБ при Совете ПА ОДКБ (2–3 октября, Ростов-на-Дону), а также ознакомились с результатами парламентского мониторинга военно-политической обстановки в кавказском регионе коллективной безопасности ОДКБ и др.

Парламентское измерение Центрально-Европейской Инициативы

В 2017 году обеспечена работа ПИ ЦЕИ в рамках председательства Республики Беларусь в этой организации. Девиз белорусского председательства – продвижение совместности в большой Европе. Наша позиция заключается в том, чтобы между европейскими странами максимально расширились экономические и социальные связи.

Под этим понимается развитие всего спектра соединений и взаимодействий как между странами региона, так и различными интеграционными площадками, включая Европейский союз, ЕАЭС, Восточное партнерство, другими организациями.

30 мая прошло заседание Парламентского комитета, в котором приняли участие 12 делегаций стран – участниц ЦЕИ. Обсуждение в ходе данного заседания темы «Интеллектуализация экономики в регионе ЦЕИ: инновационное производство, управление и человеческий капитал» позволило обменяться опытом по актуальным вопросам развития мировой экономики на современном этапе, обусловленным трансформацией всей экономической системы в контексте ее интеллектуализации. Сегодня именно интеллектуальные ресурсы во многом определяют не только качество производимой продукции и услуг, но и структуру национальной экономики, эффективность функционирования хозяйств, их инновационный потенциал.

28 ноября состоялось второе из мероприятий ПИ ЦЕИ – заседание Парламентской ассамблеи «Цифровые технологии в условиях обеспечения геополитической безопасности». В рамках председательства в ЦЕИ Беларусь продвигает более широкое внедрение современных цифровых технологий в торговле и логистике, что необходимо для формирования основы подлинно панъевропейского цифрового рынка. Это развитие трансграничных электронных услуг, совместимых систем безбумажной торговли, электронных торговых площадок, необходимой правовой основы для взаимного признания стандартов обработки данных и взаимодействия национальных цифровых регуляторов. Состоявшаяся дискуссия способствовала расширению торговли, росту производительности, развитию конкуренции, созданию новых рабочих мест, повышению качества услуг. В мероприятии приняли участие 13 делегаций стран – участниц ЦЕИ.

Конференция региональных и местных органов власти Восточного партнерства

Взаимодействие стран – участниц Восточного партнерства с Комитетом регионов Европейского союза (ЕС) в сфере местного самоуправления осуществляется с 2011 года в формате CORLEAP. В составе CORLEAP – 18 представителей стран Восточного партнерства (по три от страны) и 18 представителей Комитета регионов ЕС. Республику Беларусь в CORLEAP представляет Совет по взаимодействию органов местного самоуправления при Совете Республики Национального собрания Республики Беларусь.

Председательство CORLEAP осуществляется двумя сопредседателями – действующим главой Комитета регионов ЕС и представителем страны – партнера Восточного партнерства. В октябре 2016 года – сентябре 2017 года сопредседателем CORLEAP выступает Беларусь.

В рамках осуществления сопредседательства в CORLEAP 22 мая в Минске состоялось заседание его Бюро, в котором приняли участие с белорусской стороны председатель Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Попков А.А., председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманов С.К. и др.

Участники мероприятия обсудили основные положения рекомендаций к пятому саммиту Восточного партнерства, предусматривающих определение конкретных задач в области экономического сотрудничества, развития инфраструктуры и межрегионального взаимодействия. Особое внимание в ходе заседания уделено роли местных и региональных властей в обеспечении энергоэффективности. Актуальность данного вопроса обусловлена в первую очередь проблемой изменения климата, которая волнует все мировое сообщество. При этом повышение энергоэффективности является одним из экономически результативных методов решения данной проблемы, способствующих снижению выбросов, повышению энергетической безопасности, конкурентоспособности и доступности энергии для потребителей. В рамках состоявшейся дискуссии обсужден доклад «Энергоэффективность. Роль местных и региональных органов власти».

Участники заседания также обсудили проблемы, касающиеся экономического роста, занятости населения, развития туризма, а также роль местных органов власти в их решении.

12 сентября в Брюсселе состоялась ежегодная Конференция CORLEAP под руководством двух сопредседателей – Председателя Комитета регионов ЕС К.-Х.Ламбертца и председателя Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению, заместителя председателя Совета по взаимодействию органов местного самоуправления при Совете Республики Попкова А.А.

Участники мероприятия обменялись опытом по развитию местного самоуправления в Евросоюзе и на пространстве Восточного партнерства, повышению устойчивости местных властей к внешним вызовам, адаптации управленцев в регионах к современным требованиям местных сообществ. Члены CORLEAP рассмотрели проект Рекомендаций главам государств и правительств к пятому саммиту Восточного партнерства.

Конференция завершилась торжественной передачей сопредседательства от Республики Беларусь к Украине, которая вместе с Комитетом регионов ЕС будет возглавлять CORLEAP до октября 2018 года.

Парламентская ассамблея Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе

ПА ОБСЕ была создана на встрече парламентариев государств – участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе в апреле 1991 года в Мадриде (Испания), где были зафиксированы основные правила процедуры, численный состав и мандат Ассамблеи. В работе ПА ОБСЕ в настоящее время участвуют более 300 парламентариев, представляющих 57 государств – участников ОБСЕ из Северной Америки, Европы и Азии.

Основная задача Ассамблеи – развитие межпарламентского диалога, играющего важную роль в усилиях по расширению сотрудничества и укреплению безопасности в регионе ОБСЕ. Среди других задач – оценка хода осуществления целей ОБСЕ, поддержка укрепления демократических институтов в государствах-участниках.

Главным событием в деятельности ПА ОБСЕ является ежегодная летняя сессия, которая в 2017 году прошла в Минске (5–9 июля). В ее рамках состоялись важные мероприятия, инициированные белорусской делегацией и посвященные проблематике разработки эффективных мер реагирования на появление так называемых спайсов, а также борьбе с торговлей людьми. На заключительном заседании сессии была принята Минская декларация, в которую вошла инициированная белорусской делегацией резолюция «Разработка своевременных и эффективных законодательных, нормативных, административных мер реагирования на появление новых психоактивных веществ».

В ходе голосования белорусская сторона подняла вопрос об исключении из итогового текста Минской декларации резолюции по ситуации в Восточной Европе, в которую вошел ряд посвященных Беларуси параграфов. По итогам голосования эта резолюция была исключена из Минской декларации.

Межпарламентский союз

Традиционно в зоне повышенного внимания оставалась работа делегации Национального собрания Республики Беларусь в МПС. В рамках мероприятий МПС белорусские парламентарии максимально широко использовали эту уникальную площадку для информирования парламентского сообщества о позиции Республики Беларусь по многим актуальным вопросам международной жизни.

С 1 по 5 апреля в Дакке (Республика Бангладеш) председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманов С.К. принял участие в работе 136-й Ассамблеи МПС.

В ходе данного мероприятия белорусский парламентарий встретился с Премьер-министром Республики Бангладеш Шейх Хасиной Вазед и Председателем Парламента Республики Бангладеш Ширин Шармин Чаудхури. Стороны отметили дружественные взаимоотношения двух стран и обсудили состояние и перспективы сотрудничества в различных сферах деятельности.

В ходе Ассамблеи состоялась общая дискуссия на тему «Устранение неравенства: реализация прав на достойную жизнь и благосостояние для всех». Участники мероприятия рассмотрели направления расширения международного сотрудничества в рамках программы «Преобразование нашего мира: повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года» в части вовлечения женщин в решение финансовых вопросов в качестве движущего фактора развития, обеспечения здоровья и благосостояния подростков, искоренения бедности.

Значимым событием 136-й Ассамблеи стало принятие представленной Кипром и Россией резолюции «Роль парламентов в соблюдении принципа невмешательства во внутренние дела суверенных государств».

Белорусская делегация приняла участие в 137-й Ассамблее МПС в Санкт-Петербурге 14–18 октября. Данная Ассамблея – самая представительная за всю 128-летнюю историю союза: в ней приняли участие свыше 160 делегаций, 2400 участников, из них 96 спикеров.

Белорусские парламентарии участвовали в работе Руководящего Совета Ассамблеи, рассмотрев вопросы, касающиеся выборов Председателя Ассамблеи, членства в МПС и финансовой ситуации в МПС, а также в общих дебатах на тему «Продвигая культурный плюрализм и мир через межрелигиозный и межэтнический диалог».

С.К.Рахманов принял участие в четырех заседаниях комитетов, дискуссии по проекту резолюции «К 20-летию принятия Всеобщей декларации о демократии: общность нашего разнообразия», подготовленному в ходе заседания Постоянного комитета по демократии и правам человека, а также в дискуссиях о роли парламента в мониторинге действий национальных вооруженных сил, участвующих в миротворческих операциях ООН, и о кибервойне как серьезной угрозе миру и глобальной безопасности в рамках работы Постоянного комитета по вопросам мира и международной безопасности.

Работа по достижению Целей устойчивого развития (ЦУР)

В Республике Беларусь в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 25 мая 2017 г. № 181 общую координацию деятельности государственных органов и иных организаций по достижению ЦУР осуществляет Национальный координатор – заместитель Председателя Совета Республики Щеткина М.А.

Под руководством Национального координатора предпринят ряд важных мер по реализации ЦУР на национальном уровне, в частности сформирован Совет по устойчивому развитию, организована работа по гармонизации национальных показателей развития с одобренными ООН универсальными индикаторами выполнения ЦУР.

Беларусь уже приступила к работе по имплементации ЦУР на национальном уровне посредством подготовки программных документов развития государства и создания соответствующих институциональных механизмов.

В 2015 году была разработана Национальная стратегия устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2030 года. Это ключевой программный документ, задающий магистральные направления в области развития и перекликающийся с Повесткой-2030. Еще одним важным документом является принятая в декабре 2016 года Программа социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы.

Национальный доклад Республики Беларусь об осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года как значимый шаг в сторону выполнения ЦУР был озвучен М.А.Щеткиной на Политическом форуме высокого уровня по устойчивому развитию (июль, Нью-Йорк), посвященном осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Целям устойчивого развития, принятым на Саммите ООН в 2015 году. В данном докладе были обозначены стартовые условия для Беларуси на пути к ЦУР, определены проблемные позиции и пути их преодоления, представлены видение и подходы Беларуси к достижению Целей № 1 (ликвидация нищеты), 2 (ликвидация голода), 3 (хорошее здоровье и благополучие), 5 (гендерное равенство), 9 (индустриализация, инновации и инфраструктура)

и 14 (сохранение морских экосистем), отражающих тематику Политического форума высокого уровня по устойчивому развитию 2017 года «Искоренение нищеты и содействие процветанию в изменяющемся мире», а также взаимосвязанных и сопряженных с ними ЦУР.

2. Деятельность Совета Республики по развитию двустороннего межпарламентского сотрудничества

Государства Содружества Независимых Государств (Азербайджан, Армения, Казахстан, Молдова, Россия, Таджикистан, Туркменистан)

Азербайджан

10–13 октября состоялся официальный визит в Беларусь парламентской делегации Азербайджанской Республики во главе с Председателем Милли Меджлиса Азербайджана Асадовым О.С. С азербайджанскими коллегами были обсуждены вопросы торгово-экономических связей, развития промышленной кооперации с выходом совместно произведенной продукции на рынки других стран, а также регионального взаимодействия, сотрудничества в сфере науки и информационно-коммуникационных технологий.

По итогам визита подписано Совместное заявление о сотрудничестве, которое послужит отправной точкой в налаживании тесного диалога на парламентском уровне.

Армения

2 апреля состоялись выборы депутатов Национального Собрания Республики Армения, в мониторинге за ходом подготовки и проведения которых приняла участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по законодательству и государственному строительству, заместитель председателя Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по законодательству и Регламенту Бодак А.Н.

Очередным шагом в развитии белорусско-армянского диалога стало десятое заседание Межпарламентской комиссии по сотрудничеству Национального собрания Республики Беларусь и Национального Собрания Республики Армения в Ереване. В его ходе были рассмотрены вопросы взаимодействия парламентских делегаций в международных организациях, состояние торгово-экономических отношений между Республикой Беларусь и Республикой Армения и перспективы сотрудничества в формате ЕАЭС.

Казахстан

16 марта в Совете Республики состоялась встреча заместителя Председателя Совета Республики Щеткиной М.А. с Председателем Мажилиса Парламента Республики Казахстан Нигматулиным Н.З. В ходе встречи стороны подтвердили обоюдный интерес в развитии взаимодействия по всем направлениям деятельности, особенно в части упрочения парламентских связей, наращивания межгосударственного сотрудничества в целом, сохранении и укреплении дружбы между нашими народами, развитию взаимовыгодных конструктивных отношений.

6 июня член Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию, ректор Белорусской государственной академии музыки Дулова Е.Н. приняла участие во встрече членов Постоянной комиссии Палаты представителей по аграрной политике, членов рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Казахстана с председателем Комитета по аграрным вопросам Мажилиса Парламента Республики Казахстан Омаровым С.К. Стороны рассмотрели ряд вопросов в аграрной сфере, а также в области культуры, здравоохранения и образования, определили новые перспективы взаимодействия, прежде всего по подготовке кадров.

Встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Казахстана в Республике Беларусь Е.Булгеновым по случаю завершения его дипломатической миссии была посвящена обсуждению перспективных

направлений двусторонних отношений, в частности, парламентского измерения, экономического сотрудничества, взаимодействия в научно-технической сфере, образования с акцентом на молодежь.

Молдова

Встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. и заместителя Председателя Парламента Республики Молдова В.Витюка прошла в Минске 27 ноября.

Стороны обсудили условия и перспективы развития двусторонних отношений, возможности для дальнейшего расширения взаимовыгодного партнерства, в частности в сферах сельского хозяйства и поставок пассажирского транспорта, а также вопросы, касающиеся заседания Парламентской ассамблеи ПИ ЦЕИ.

Россия

Важным направлением в международной деятельности Совета Республики в 2017 году было укрепление стратегического партнерства с Российской Федерацией. Неизменность нашей позиции о приоритетности белорусско-российского сотрудничества подтверждает согласованная работа Национального собрания Республики Беларусь и Федерального Собрания Российской Федерации в рамках глобальных и региональных межпарламентских организаций, международных мероприятий. В текущем году достигнута высокая динамика взаимодействия с верхней палатой российского Парламента, в том числе обеспечены регулярные контакты на уровне председателей.

Основным мероприятием традиционно стал Форум регионов Беларуси и России. Как показала практика, форумы – одна из плодотворных форм сотрудничества двух стран. Конструктивный диалог представителей законодательной и исполнительной власти, бизнеса, экспертного сообщества способствует переводу интеграционных процессов в более практическую плоскость.

Наряду с членами Совета Республики над подготовкой и проведением Форума работали руководители ряда министерств, местных исполнительных и представительных органов Беларуси, предприятий, организаций, научных учреждений и вузов Республики Беларусь.

С российской стороны в Форуме участвовали члены Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, представители субъектов Российской Федерации, губернаторы, руководители местных законодательных органов власти, ряда министерств и ведущих компаний.

В рамках Форума 29 июня состоялись заседания семи секций:

секция 1 «О стимулировании развития конкурентоспособных высокотехнологичных производств России и Беларуси»;

секция 2 «Научно-техническое сотрудничество Российской Федерации и Республики Беларусь в сфере инновационной деятельности и высоких технологий»;

секция 3 «Роль информационных технологий в развитии институтов гражданского общества Союзного государства»;

секция 4 «Проблемы и перспективы гармонизации законодательства в условиях интеграционного развития Беларуси и России»;

секция 5 «От регионального сотрудничества Беларуси и России к сотрудничеству городов и районов: новые возможности и перспективы»;

секция 6 «Сотрудничество российских и белорусских IT-компаний на рынках России и Беларуси, а также третьих стран»;

секция 7 «Развитие торгово-экономического сотрудничества России и Беларуси. Диверсификация взаимной торговли. Барьеры и способы их устранения».

В этот же день прошло заседание Межпарламентской комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по межрегиональному сотрудничеству. Его работу возглавили заместитель Председателя Совета Республики Щеткина М.А. и заместитель Председателя Совета Федерации Воробьев Ю.Л. – сопредседатели Межпарламентской

комиссии. Обсужден ход реализации Программы согласованных действий в области внешней политики государств – участников Договора о создании Союзного государства, заслушан доклад экспертной группы по изучению и гармонизации законодательства Республики Беларусь и Российской Федерации в области промышленной политики, а также подведены итоги выполнения решений третьего Форума регионов Беларуси и России.

30 июня состоялось пленарное заседание на тему «Векторы интеграционного развития регионов России и Беларуси в сфере высоких технологий, инноваций и информационного общества». Его центральным событием стали выступления Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко и Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, в которых они дали оценку состоянию белорусско-российских взаимоотношений. В ходе мероприятия выступили также руководители ряда министерств Беларуси и России, регионов, крупных промышленных предприятий.

Завершилось заседание принятием Итогового документа, определяющего направления дальнейшей совместной деятельности. В него вошли выработанные по результатам обсуждения на секционных и пленарном заседаниях предложения участников Форума, а также поручения глав государств.

Площадка Форума была использована для прямых контактов между представителями регионов Беларуси и России, заключения международных соглашений, направленных на углубление региональных связей, и подписания коммерческих контрактов, реализация которых в свою очередь позволит укрепить промышленную кооперацию между нашими странами.

Во время пребывания в Москве Председателем Совета Республики Мясниковичем М.В. были проведены деловые переговоры, в частности с Председателем Совета Федерации Матвиенко В.И. и руководителями субъектов Российской Федерации, в ходе которых обсуждены актуальные вопросы образования, науки и промышленности, цифровой экономики, индустриализации, обеспечения полноценного функционирования общего рынка лекарств, а также предложено рассмотреть возможность корректировки документов, касающихся заключения специальных инвестиционных контрактов для допуска к участию в торгах наравне с российскими участниками поставщиков из стран Евразийского экономического союза.

Советом Республики начата подготовка к проведению V юбилейного Форума регионов на тему «Приоритетные направления развития регионального сотрудничества как ключевого фактора интеграции и союзного строительства». 1 ноября в Могилеве председатель Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Попков А.А. провел совещание по данному вопросу.

Таджикистан

18 мая в ходе рабочего визита в Республику Беларусь правительственной делегации Республики Таджикистан состоялась встреча заместителя председателя Постоянной комиссии Совета Республики по экономике, бюджету и финансам Железновой Н.В. с Министром сельского хозяйства Таджикистана И.Саттори и членами делегации. Гости ознакомились с технологией хранения картофеля и подготовкой семенного материала картофеля к посадке, получили информацию о выращиваемых сортах картофеля отечественной и зарубежной селекции.

Туркменистан

24 января в Совете Республики состоялась встреча председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманова С.К. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Туркменистан в Республике Беларусь Шакулыевым Н.Ш. Стороны обсудили развитие межпарламентского взаимодействия двух стран, вопросы обмена в текущем году визитами парламентских

делегаций, а также широкий спектр направлений расширения двустороннего сотрудничества в различных сферах.

С 15 по 18 марта прошел рабочий визит Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. в Туркменистан, основной целью которого стало посещение Гарлыкского горно-обогатительного комбината и решение вопросов, касающихся завершения его строительства и сдачи в эксплуатацию.

31 марта Председатель Совета Республики Мясникович М.В. в составе государственной делегации Республики Беларусь принял участие в торжественном открытии Гарлыкского горно-обогатительного комбината.

Государства Европы (Болгария, Великобритания, Германия, Грузия, Италия, Латвия, Польша, Румыния, Сербия, Словакия, Финляндия, Франция, Эстония)

Болгария

Состояние и дальнейшее развитие двустороннего сотрудничества Республики Беларусь и Республики Болгария, включая торгово-экономические вопросы и межпарламентское взаимодействие, были обсуждены 8 ноября на встрече Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Беларусь в Республике Болгария, Греческой Республике и Республике Кипр (по совместительству) Воронковичем В.А.

Великобритания

С 19 по 22 марта Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии посетил член Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности, руководитель рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Великобритании Руммо О.О. в целях развития межпарламентского взаимодействия и обсуждения проблематики смертной казни.

14 июня О.О.Руммо принял участие во встрече с Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании и Северной Ирландии в Республике Беларусь Ф.Гибб и заместителем начальника Управления Восточной Европы и Центральной Азии Министерства иностранных дел Великобритании Дж.Макнотан. Стороны обсудили ряд совместных мероприятий по изучению проблематики смертной казни. Были рассмотрены вопросы расширения взаимодействия между белорусскими и британскими парламентариями, а также организации визита членов Парламента Великобритании в Республику Беларусь.

Германия

20 февраля в Совете Республики состоялась встреча председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманова С.К. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Федеративной Республики Германия в Республике Беларусь П.Деттмаром. В ходе встречи стороны подробно обсудили направления расширения белорусско-германского сотрудничества в различных сферах, представляющих взаимный интерес.

1 марта Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с заместителем председателя Германо-Белорусской парламентской группы Бундестага Й.Вадефулем. Состоявшаяся беседа подтвердила обоюдную заинтересованность в углублении взаимодействия двух стран в торгово-экономической сфере, создании условий для общения молодежи и др.

4 сентября в рамках визита в Витебскую область делегации из Германии в Витебске прошла встреча члена Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию, начальника управления здравоохранения Витебского облисполкома Деркача Ю.Н. с представителями российско-немецких компаний. Участники обсудили вопрос о создании центра по оказанию кардиологической помощи

жителям Миорского, Браславского, Поставского, Верхнедвинского, Глубокского, Шарковщинского районов Витебской области.

Грузия

Член Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Дулова Е.Н. 30 октября приняла участие в заседании рабочей группы по сотрудничеству с Парламентом Грузии. Обсуждались вопросы планируемого визита парламентариев Грузии в Беларусь в конце ноября и программа пребывания.

20–22 ноября прошел официальный визит в Республику Беларусь парламентской делегации Грузии во главе с Председателем Парламента Грузии И.Кобахидзе. В ходе переговоров с грузинскими коллегами акцент был сделан на взаимодополняемости экономик, что позволит нарастить поставки продукции обеими странами. Грузинской стороне было предложено активнее расширять присутствие на белорусском рынке, представляя качественную и востребованную продукцию. Перспективным было названо взаимодействие в сфере сельского хозяйства, аграрного образования и науки.

По итогам визита подписано Совместное заявление о сотрудничестве, которое предусматривает развитие межпарламентских связей, отвечающих интересам двух государств и их народов. В соответствии с заявлением стороны намерены парламентскими методами способствовать углублению белорусско-грузинского взаимодействия в торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической, культурной сферах, а также в области молодежной политики, образования, туризма, информационных технологий, логистики, связи и информатизации.

Председатель Совета Республики Мясникович М.В. 24 ноября встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Грузии в Беларуси Д.Котария, который завершил дипломатическую миссию в нашей стране. Стороны обсудили недавний визит в Беларусь парламентской делегации Грузии, а также иные вопросы развития двустороннего сотрудничества.

Италия

22 июня заместитель Председателя Совета Республики Щеткина М.А. встретила с делегацией Министерства иностранных дел и международного сотрудничества Итальянской Республики во главе со Статс-секретарем (заместителем Министра), депутатом Парламента Италии В.Амендолой. Был обсужден широкий спектр актуальных вопросов двусторонних отношений, в том числе межпарламентское взаимодействие и торгово-экономическое сотрудничество. Стороны выразили обоюдную заинтересованность в дальнейшем расширении взаимовыгодных связей.

Латвия

6–8 июня состоялся рабочий визит заместителя Председателя Совета Республики Щеткиной М.А. в Латвийскую Республику, в ходе которого прошли встречи с заместителем Председателя Саэйма Латвии Г.Даудзе, членами депутатской группы Саэйма Латвии по сотрудничеству с Парламентом Беларуси, парламентским секретарем МИД Латвии Зандой Калниной-Лукашевицей.

Был обсужден широкий спектр вопросов белорусско-латвийского взаимодействия, в том числе в торгово-экономической и инвестиционной областях, в рамках международных и региональных организаций, также были рассмотрены состояние и перспективы двусторонних контактов в транспортно-логистической сфере, пищевой и деревообрабатывающей промышленности, сотрудничества высших учебных заведений Латвии и Витебского региона, мобильности студентов и преподавателей, совместные научно-практические проекты.

Польша

19 января Председатель Совета Республики Мясникович М.В. по инициативе Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Польша в Республике Беларусь

К.Павлика провел рабочую встречу с ним. Встреча была посвящена обсуждению хода реализации договоренностей, достигнутых во время визита в Республику Беларусь в декабре 2016 г. парламентской делегации Республики Польша во главе с Маршалом Сената Республики Польша С.Карчевским, а также иных актуальных аспектов взаимодействия.

13 апреля председатель Постоянной комиссии Совета Республики по экономике, бюджету и финансам Пантюхов В.И. принял участие во встрече белорусских и польских парламентариев с членами Ассоциации польского бизнеса в Республике Беларусь и выступил при обсуждении перспектив развития двусторонних отношений в торгово-экономической и инвестиционной сфере.

29 июня член Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию, ректор учреждения образования «Гродненский государственный медицинский университет» Снежицкий В.А. участвовал в рабочей встрече с Комиссией Сейма Республики Польша по делам связи с поляками за рубежом, посвященной обсуждению хода реализации ряда трансграничных проектов.

30 августа заместитель Председателя Совета Республики Щеткина М.А. встретила с вице-спикером Сейма Польши Р.Терлецким. Стороны обсудили широкий спектр вопросов развития двусторонних отношений. Особое внимание было обращено на расширение межпарламентского взаимодействия и развитие торгово-экономического сотрудничества.

Румыния

6 июля Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с делегацией Парламента Румынии, возглавляемой председателем Комиссии по европейским вопросам Палаты депутатов Парламента Румынии, членом Комиссии по внешней политике Палаты депутатов Парламента Румынии В.-В.Понта. Стороны рассмотрели вопросы межпарламентского и торгово-экономического сотрудничества Беларуси и Румынии.

Встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Министром иностранных дел Румынии Т.-В.Мелешкану прошла 10 ноября в Минске. На переговорах обсуждены возможности укрепления торгово-экономических и межпарламентских связей между странами.

Сербия

6 января состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Председателем Правительства Республики Сербия А.Вучичем. Стороны рассмотрели широкий спектр вопросов развития белорусско-сербских отношений. Особое внимание было обращено на расширение межпарламентского взаимодействия, сотрудничества в торгово-экономической, банковской, научно-технической сферах деятельности.

4 июля Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с делегацией Парламента Сербии в Парламентской ассамблее ОБСЕ во главе с депутатом Парламента Сербии, членом группы дружбы с Республикой Беларусь С.Миладинович. Рассмотрены вопросы развития межпарламентского диалога, перспективы торгово-экономического, инвестиционного, научно-технического и культурного взаимодействия Беларуси и Сербии.

Активизация инвестиционного сотрудничества с Сербией была обсуждена Председателем Совета Республики Мясниковичем М.В. с Председателем Народной скупщины (Парламентом) Сербии М.Гойкович на полях парламентских мероприятий в Санкт-Петербурге.

Председатель Совета Республики Мясникович М.В. 28 ноября встретился с вице-спикером Парламента Сербии В.Арсичем, который прибыл в Минск для участия в заседании Парламентской ассамблеи ПИ ЦЕИ. Во время переговоров рассмотрены перспективы двустороннего сотрудничества, развития парламентских связей, реализации дорожной карты на 2017–2018 годы.

Словакия

4–5 октября член Постоянной комиссии Совета Республики по законодательству и государственному строительству, ректор учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» Щастный А.Т. принял участие в переговорах между представителями университета имени Коменского (Словацкая Республика), СООО «НАТИВИТА» (Республика Беларусь) и возглавляемого им медицинского университета. В ходе встречи обсуждены вопросы развития сотрудничества Беларуси и Словакии в области фармацевтики и утверждена программа реализации проекта по разработке метода персонализированной иммунотерапии страдающих раком молочной железы и раком легкого.

19–20 октября А.Т.Щастный участвовал в 13-м заседании Белорусско-Словацкой совместной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. Участники мероприятия – руководители ряда ведущих научно-исследовательских учреждений Беларуси и Словакии – обсудили вопросы дальнейшего развития двустороннего взаимодействия в области фармацевтики, образования и науки.

Финляндия

29 июля Е.Н.Дулова приняла участие в открытии в белорусской столице фестиваля финской культуры в Минске, приуроченного к 100-летию независимости Финляндии.

Франция

21 сентября прошла встреча Ю.Н.Деркача с представителями компаний из Франции, Италии, Англии, Российской Федерации по вопросам создания на территории Витебской области предприятия по производству предметов медицинского назначения.

24 ноября в Совете Республики состоялась встреча заместителя Председателя Совета Республики Щеткиной М.А. с делегацией группы дружбы «Франция – Беларусь» Национального собрания Французской Республики во главе с членом комиссии по национальной обороне и вооруженным силам Национального собрания Французской Республики, председателем указанной группы дружбы К.Леженом. Участники встречи обсудили вопросы активизации экономического сотрудничества, связей в сфере развития туризма, создания совместных производств.

В этот же день с К.Леженом встретился Председатель Совета Республики Мясникович М.В. Во время переговоров обсуждены направления интенсификации торгово-экономических, межпарламентских, гуманитарных связей между государствами. Предложено активизировать партнерство в научно-технической сфере, сотрудничество вузовской и академической науки Беларуси, в том числе в формате рамочных программ Евросоюза.

Эстония

Член Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию, директор Могилевского филиала учреждения образования «Белорусская государственная академия музыки» Алданов Н.М. в рамках фестиваля «Славянский венок» посетил Эстонию, где встретился с эстонским парламентарием В.Корбом и руководством Кохтла-Ярве – председателем городского собрания Р.Ивановой, мэром Л.Янченко и др. Были обсуждены вопросы, касающиеся культурных связей между нашими странами. Стороны также обменялись опытом в сфере социальной политики, образования, наработками в области жилищно-коммунального хозяйства и т.д.

Страны «дальней дуги» (Бангладеш, Венесуэла, Египет, Израиль, Индия, Иран, Китай, Куба, Пакистан, Судан, Таиланд, Турция, Япония)

Бангладеш

В рамках 136-й Ассамблеи Межпарламентского союза, прошедшей с 1 по 5 апреля в Дакке, состоялась рабочая встреча председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманова С.К. со Спикером

Парламента Народной Республики Бангладеш Ш.Ш.Чаудхури. В ходе встречи стороны отметили традиционно дружественные взаимоотношения, сложившиеся между парламентами, а также достигнутые результаты сотрудничества двух стран, в том числе поставки в Бангладеш дорожно-строительной техники АМКОДОР на сумму 50 млн долларов США.

19 апреля в Совете Республики С.К.Рахманов встретился с делегацией Министерства иностранных дел Народной Республики Бангладеш во главе с Государственным министром Ш.Аламом. Был обсужден широкий спектр актуальных вопросов двусторонних отношений, включая межпарламентские связи, а также торгово-экономическое, научно-техническое и инвестиционное сотрудничество. Особое внимание было уделено теме расширения взаимодействия между Евразийским экономическим союзом и Народной Республикой Бангладеш.

Венесуэла

24 января в ходе встречи в Совете Республики С.К.Рахманова с Чрезвычайным и Полномочным Послом Боливарианской Республики Венесуэла Х.Б.Периччи состоялась развернутая дискуссия по вопросам расширения двустороннего сотрудничества в различных сферах, представляющих взаимный интерес.

Египет

Встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Министром иностранных дел Арабской Республики Египет С.Шукри 28 августа была посвящена обсуждению вопросов активизации межпарламентского диалога, межрегионального сотрудничества, развития молодежных контактов, реализации инвестиционных проектов по уникальным технологиям и др.

На полях 137-й Ассамблеи Межпарламентского союза в Санкт-Петербурге прошли переговоры Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Председателем Парламента Египта Али Абдель Аль Сайедом. Спикеры подтвердили успешное развитие отношений двух стран. Значительный импульс их расширению придал визит Президента Беларуси А.Г.Лукашенко в Каир, в ходе которого подписано большое количество соглашений в различных сферах. Была достигнута договоренность о дальнейшем двустороннем взаимодействии.

Израиль

30 мая в Совете Республики состоялась встреча председателя Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению, руководителя рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Государства Израиль Попкова А.А. с директором Бюро Евразии МИД Государства Израиль А.Бен-Цви и Чрезвычайным и Полномочным Послом Государства Израиль в Республике Беларусь А.Шохамом. Стороны подробно обсудили состояние и перспективы развития белорусско-израильского межпарламентского взаимодействия, достигнутые результаты сотрудничества двух стран. Состоявшаяся беседа подтвердила обоюдную заинтересованность в дальнейшем расширении плодотворных связей в различных сферах деятельности.

9 июня в ходе встречи в Совете Республики рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Государства Израиль с вице-спикером Кнессета, председателем Лиги межпарламентской дружбы «Израиль – Беларусь» Т.Плосков были достигнуты договоренности о разработке «дорожной карты» с определением основных направлений активизации торгово-экономического, кредитно-инвестиционного, культурно-гуманитарного, научно-технического сотрудничества и др.

В этот же день состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Т.Плосков. Стороны обсудили вопросы дальнейшего расширения межпарламентского взаимодействия, перспективы торгово-экономического, научно-

технического и инвестиционного сотрудничества Беларуси и Израиля, а также укрепления молодежных контактов.

Индия

23 января председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманов С.К. встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Индия в Республике Беларусь П.Саксеной. Участники подробно обсудили направления расширения белорусско-индийского сотрудничества, в том числе вопросы организации производства биологических средств защиты растений для аграрного сектора Республики Индия.

23 марта Председатель Совета Республики Мясникович М.В. провел встречу с представителями индийских фармацевтических компаний – участников международной специализированной выставки «Здравоохранение Беларуси – 2017» в Минске. Было отмечено, что отношения двух стран развиваются не только в торговой, но и в инвестиционной сфере. Беларусь и Индия реализуют много перспективных проектов в научно-технической сфере, в области подготовки кадров в вузах, а также заинтересованы в увеличении числа совместных фармацевтических проектов.

5 мая в Совете Республики председатель Постоянной комиссии по международным делам и национальной безопасности Рахманов С.К. встретился с представителями индийской компании Wellness Solutions во главе с доктором А.Шрикумаром. Стороны подробно обсудили приоритетные направления расширения белорусско-индийского сотрудничества в различных сферах, представляющих взаимный интерес.

Уполномоченный за сотрудничество с Республикой Индия, Председатель Совета Республики Мясникович М.В. 15 июня провел рабочую встречу, посвященную вопросам активизации взаимодействия с Индией. В ходе мероприятия Председатель Совета Республики подчеркнул необходимость ведения системной работы с Индией, реализации более интенсивной торговой политики, максимально полного использования потенциала наших экспортных возможностей. Было рассмотрено состояние сотрудничества в торгово-экономической сфере, в области транспорта и транспортной инфраструктуры, текстиля, выставочной деятельности и др.

23 ноября М.В.Мясникович совершил рабочую поездку в Гродненскую область и посетил фармацевтический завод ООО «Новалок», строящийся в Скиделе на базе производственной площадки РУП «Белмедпрепараты» с привлечением инвестиций компании Lok-Beta Pharmaceuticals (Индия). С вводом нового завода в эксплуатацию будет налажен выпуск ряда современных препаратов для лечения ВИЧ, туберкулеза, которые обеспечат замещение дорогостоящих импортных лекарств.

Планируется, что с участием индийских компаний в Беларуси будет построено три фармацевтических завода.

Иран

С 5 по 9 февраля состоялся официальный визит в Иран белорусской парламентской делегации во главе с Председателем Совета Республики Мясниковичем М.В. Прошли встречи с Президентом Исламской Республики Иран Х.Роухани, Председателем Парламента А.Лариджани, Министром промышленности, шахт и торговли Исламской Республики Иран Мохаммадом Р.Нематзаде и Министром иностранных дел Исламской Республики Иран Дж.Зарифом.

Состоявшиеся беседы подтвердили взаимную заинтересованность в укреплении позиций стран через политическое взаимодействие, эффективные торгово-экономические связи и инвестиционное сотрудничество. Стороны подтвердили, что высокий уровень белорусско-иранского политического диалога, обмен мнениями по актуальным вопросам взаимодействия являются основой для координации позиций и подходов как в двустороннем формате, так и на международной арене, в том числе в рамках международных организаций. Кроме того, была высказана обоюдная заинтересованность в развитии контактов в научно-технической сфере и реализации договоренностей,

достигнутых в рамках заседания Совместной комиссии по сотрудничеству в области высшего образования, науки и технологий в июле 2016 г. в Минске.

16 октября Председатель Совета Республики Мясникович М.В. провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Исламской Республики Иран в Республике Беларусь М.Овейси и обсудил актуальные вопросы двустороннего сотрудничества.

Китай

16–18 апреля Республику Беларусь с официальным визитом посетила парламентская делегация КНР во главе с председателем Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чжан Дэцзяном.

В рамках визита состоялись встречи Ч.Дэцзяна с Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, Председателем Совета Республики Мясниковичем М.В. и Председателем Палаты представителей Андрейченко В.П., а также Премьер-министром Республики Беларусь Кобяковым А.В. Было подписано Совместное заявление о сотрудничестве между Национальным собранием Беларуси и Всекитайским собранием народных представителей. Делегация посетила Китайско-белорусский индустриальный парк «Великий камень».

Белорусские и китайские парламентарии обсудили направления расширения всестороннего стратегического взаимодействия двух стран в политической, межпарламентской, экономической, инвестиционной, гуманитарной и иных сферах. Было подчеркнуто, что Беларусь и КНР успешно сотрудничают в международных организациях, оказывая взаимную поддержку по принципиальным вопросам. Отмечена также плодотворная деятельность созданных в Национальном собрании Беларуси и Всекитайском собрании народных представителей рабочих групп. В целом стороны констатировали высокий уровень белорусско-китайских политических отношений, который является надежной основой для развития двусторонних торговых связей.

11 июля в рамках визита в Республику Беларусь делегации Главного государственного управления по контролю качества, инспекции и карантину Китайской Народной Республики в Барановичском районе прошла встреча члена Постоянной комиссии Совета Республики по экономике, бюджету и финансам, генерального директора ОАО «Птицефабрика «Дружба» Маркевича В.П. с членами делегации во главе с Министром Главного государственного управления по контролю качества, инспекции и карантину КНР Чжи Шупином. Состоялся обмен мнениями о перспективах белорусско-китайских отношений в сфере экспорта продуктов питания из Беларуси в Китай.

Куба

6 октября в ходе встречи Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Куба в Республике Беларусь Х.С.Альваресом стороны согласились, что двустороннее взаимодействие достаточно стабильное, прирастает новыми проектами. Вместе с тем была отмечена необходимость активизации научно-технического сотрудничества, взаимодействия в части реализации образовательных программ, подготовки кадров высшей научной квалификации – кандидатов и докторов наук, развития туризма, создания совместных фармацевтических производств.

Пакистан

По приглашению Совета Республики парламентская делегация Пакистана во главе с Председателем Сената Парламента Исламской Республики Пакистан М.Р.Раббани посетила Республику Беларусь с 1 по 4 февраля.

В рамках визита состоялись встречи Председателя Сената с Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, Председателем Совета Республики Мясниковичем М.В., Председателем Палаты представителей Андрейченко В.П., Премьер-министром Республики Беларусь Кобяковым А.В. Пакистанские парламентарии посетили ряд промышленных предприятий, социально-культурных объектов и БГУ.

Данный визит является первым в истории двусторонних отношений официальным визитом руководства Парламента Пакистана в Беларусь и, несомненно, будет способствовать углублению и развитию белорусско-пакистанского парламентского взаимодействия. Стороны высказали удовлетворенность активизацией в последние два года двустороннего взаимодействия. В то же время отмечено, что Беларусь заинтересована в организации эффективной работы групп межпарламентской дружбы, углублении межрегиональных контактов, во взаимодействии на международных площадках, а также в увеличении взаимного товарооборота, активизации научно-технического сотрудничества с Пакистаном и участии в этом процессе молодежи.

По итогам визита подписаны Совместное заявление Председателя Совета Республики и Председателя Сената Пакистана, Меморандум о взаимопонимании между Секретариатом Совета Республики и Секретариатом Сената Пакистана по укреплению сотрудничества в сфере парламентской деятельности.

Расширение договорно-правовой базы сотрудничества Беларуси и Пакистана также обсуждалось на встрече Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Председателем Сената Парламента Исламской Республики Пакистан М.Р.Раббани на полях 137-й Ассамблеи Межпарламентского союза в Санкт-Петербурге.

Судан

29 августа в Совете Республики состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Председателем Национальной ассамблеи Республики Судан И.А.Омером. Стороны подчеркнули значимость договоренностей, достигнутых между лидерами двух государств, в целях успешного развития белорусско-суданского сотрудничества и выступили за активное использование межпарламентских отношений для содействия укреплению сотрудничества в областях, представляющих интерес для обоих государств: промышленность, сельское хозяйство, медицина, образование и др. На встрече обсуждены также вопросы взаимодействия в рамках международных организаций, расширения двусторонней договорно-правовой базы, подписания Дорожной карты развития сотрудничества между Республикой Беларусь и Республикой Судан, интенсификации контактов деловых кругов и ведения переговоров по совместным проектам. Высказана заинтересованность сторон в использовании потенциала двух стран для выхода на новые рынки Евразийского экономического союза, Европейского союза, Африки и арабского мира.

Таиланд

30 мая прошла встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с таиландской парламентской делегацией во главе со вторым Вице-председателем Национального законодательного собрания Королевства Таиланд П.Порджитом. Состоялся заинтересованный обмен мнениями по вопросам расширения договорно-правовой базы, ратификации ранее подписанных соглашений, развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, создания совместных предприятий на территории обеих стран, взаимодействия в области подготовки кадров, содействия развитию туризма посредством упрощения визового режима.

Турция

13 апреля председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности, руководитель рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Турецкой Республики Рахманов С.К. встретился с первым заместителем Министра иностранных дел Турции А.Йылдызом. Стороны подробно обсудили вопросы расширения белорусско-турецкого сотрудничества в торгово-экономической, научно-технической, образовательной, туристической сферах и других областях, представляющих взаимный интерес. Особое внимание было уделено участию Беларуси и Турции в строительстве Экономического пояса Шелкового пути.

7 августа в Анкаре в рамках визита парламентской делегации Республики Беларусь состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Премьер-министром Турецкой Республики Б.Йылдырымом и Председателем Великого Национального собрания Турции И.Кахраманом.

Стороны обсудили перспективы активизации межпарламентского диалога, важность расширения контактов между группами дружбы, действующими в парламентах двух стран, взаимодействие на различных международных площадках, а также динамику торгово-экономического взаимодействия, пути дальнейшего углубления белорусско-турецких отношений в научно-технической, образовательной, культурной областях, а также в сфере молодежной политики.

23 ноября в Совете Республики председатель Постоянной комиссии по международным делам и национальной безопасности Рахманов С.К. встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Турецкой Республики в Республике Беларусь К.Н.Дарама. Были подробно рассмотрены приоритетные направления белорусско-турецкого сотрудничества в торгово-экономической, научно-технической и других сферах, представляющих обоюдный интерес.

Япония

6 марта председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманов С.К. встретился с Послом Японии в Республике Беларусь Х.Токунага. Стороны подробно обсудили перспективные направления расширения торгово-экономического сотрудничества между Беларусью и Японией, а также подтвердили заинтересованность в расширении взаимодействия в различных сферах, представляющих взаимный интерес.

20 июля в Совете Республики С.К.Рахманов встретился с заместителем председателя группы дружбы «Япония – Беларусь» Парламента Японии М.Мори, а также с представителями японских компаний, занимающихся нефтепереработкой, строительством, производством медикаментов и др. Обсуждено состояние и перспективы белорусско-японского межпарламентского и инвестиционного сотрудничества.

19 октября прошла встреча С.К.Рахманова с представителями японской компании «Тошин Когё». Стороны обсудили приоритетные направления расширения белорусско-японского сотрудничества в торгово-экономической, научно-технической и других сферах взаимного интереса.

Заключение

Советом Республики в 2017 году в целом обеспечено выполнение поставленных задач по развитию международного сотрудничества: расширена география международных контактов (страны «дальней дуги»), на качественно новый уровень вышло двустороннее взаимодействие с законодательными и представительными органами ряда государств (Иран, Грузия, Пакистан, Турция). Работа делегаций Национального собрания в межпарламентских организациях получает высокую оценку с международных трибун (ПА ОБСЕ, ЦЕИ).

В то же время особенно актуально не останавливаться на достигнутом и постоянно совершенствовать механизмы реализации внешнеполитических целей и задач, стремиться активизировать конструктивный диалог как на площадках межпарламентских организаций, так и в двустороннем формате.

В 2018 году предстоит направить усилия на достижение конкретных результатов сотрудничества с зарубежными партнерами, прежде всего в экономической сфере.

Будет продолжена работа в Парламентском Собрании Союза Беларуси и России, Межпарламентской Ассамблее государств – участников Содружества Независимых Государств, Парламентской Ассамблее Организации Договора о коллективной безопасности.

Следует сохранять полноформатное участие Национального собрания в деятельности МПС, ПА ОБСЕ и ЦЕИ, используя предоставляемые ими возможности в целях информирования о реальной ситуации в нашей стране, развития двусторонних контактов в рамках этих организаций, продвижения конкретных национальных политических и экономических интересов.

Большое внимание планируется уделить укреплению взаимодействия со стратегическим партнером нашей страны – Российской Федерацией. Принципиально важное значение будет иметь подготовка совместно с Советом Федерации V юбилейного Форума регионов Беларуси и России на тему «Приоритетные направления развития регионального сотрудничества как ключевого фактора интеграции и союзного строительства».

Продолжится работа по гармонизации и унификации белорусских нормативных правовых актов с законодательством стран – участниц Договора о Евразийском экономическом союзе с учетом современных общемировых и региональных интеграционных процессов.

Придерживаясь принципа многовекторности внешней политики белорусского государства, Совет Республики будет направлять международную деятельность на расширение контактов с парламентами стран дальнего зарубежья.

По-прежнему актуальной останется работа по совершенствованию правовой базы двустороннего сотрудничества. На основе заключенных межпарламентских соглашений наиболее эффективно выстраивается диалог, позволяющий парламентскими методами обсуждать вопросы, представляющие взаимный интерес, координировать позиции по международной повестке, поддерживать и продвигать интересы друг друга в международных структурах.

Одним из важных направлений деятельности является работа групп дружбы – эффективного инструмента межпарламентского диалога. Необходимо закрепить ее системность путем регулярного проведения заседаний, выработки предложений по развитию сотрудничества, подготовки годовых планов работы.

Наряду с использованием наработанных форм сотрудничества немаловажно находить новые способы политической коммуникации и максимально задействовать потенциал парламентариев для реализации межгосударственных договоренностей, достигнутых на высшем и высоком уровнях. В рамках визитов, деятельности межпарламентских комиссий представляется возможным осуществлять постоянный мониторинг выполнения планов и «дорожных карт», регулярно участвовать в заседаниях межправительственных комиссий по различным вопросам взаимодействия.

В целом белорусским парламентариям в межпарламентской деятельности следует и в дальнейшем придерживаться принципов приверженности к открытому конструктивному диалогу, стремиться к поиску взаимоприемлемых форм сотрудничества и способствовать преодолению недопонимания в двусторонних и многосторонних отношениях.

Республика Беларусь будет, как и прежде, делать все от нее зависящее, чтобы выстраивать политические и торгово-экономические отношения с другими государствами на равноправной основе, вносить свой вклад в обеспечение мира и безопасности в регионе, углублять и расширять интеграционные процессы. Именно в этом ключе членам Совета Республики предстоит работать в интеграционных структурах в 2018 году.